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PROGRAME/PROIECTE AFERENTE ACTIVITATILOR DE TINERET 
 

Vârsta tineretului în România este considerată ca fiind între 14 şi 29 de 
ani. 

 
Scopul Programului: 

Organizatiile  de  tineret,  scolile,  alte  structuri  de  tineret,  constituie un factor 
esential  

pentru dezvoltarea si educarea tinerilor pe plan local, ele indeplinind si o importanta 
functie reprezentativa pentru municipiul Focsani, in cadrul intalnirilor si proiectelor 
organizate la nivel local, national si international. 

Primăria si Consiliul Local al Municipiului Focsani, în noul context al 
dezvoltării socio- 

economice a municipiului  
- consideră importantă şi oportună sprijinirea tinerilor şi iniţiativelor adresate 

acestora pentru a deveni cetăţeni activi în procesul de dezvoltare a comunităţii 
locale.  

- stimuleaza initiativele de promovare a activitatilor de tineret si actiunile, avand 
drept beneficiari tinerii din municipiul Focsani. 

            Primaria si  Consiliul Local al Municipiului Focsani acorda sprijin  financiar  
pe baza 
de licitatie de proiecte pentru activitati de tineret sub forma de finantare, din fondurile 
destinate activitatilor de tineret in urmatoarele domenii care sunt considerate de interes 
pentru comunitatea locala: 
 

I.Cultura  - Cultura este o tema cu un rol extrem de important in viata tinerilor. 
Mijloacele de consum cultural ale tinerilor sunt diverse. Prezentul Regulament isi 
propune promovarea mijloacelor culturale care sunt mai putin consumate de catre 
tineri, propunand diverse metode care sa-i antreneze spre consumul cultural.  

 
I.1.Teatru -  Teatrul reprezinta unul din principalele mijloace prin care tinerii isi pot 
exprima calitatile artistice si in acelasi timp isi pot imbunatati cunostintele culturale. In 
ultimul timp procentul tinerilor care merg la teatru este din ce in ce mai mic, fapt 
pentru care trebuie incurajata aceasta modalitate de exprimare culturala a tinerilor.  
       Obiectiv 1:Cresterea gradului de implicare a tinerilor in viata teatrala. 
 
I.2. Muzica - Muzica reprezinta unul din principalele mijloace de consum cultural al 
tinerilor. De aceea prin prezentul Regulament se doreste incurajarea si sustinerea 
tinerilor in exprimarea creativitatii lor prin muzica si dans precum si facilitarea lor la 
consumul unor cat mai diverse stiluri muzicale. 
    Obiectiv 1: Cresterea gradului de cunoastere in randul tinerilor a muzicii si 
dansului. 
    Obiectiv 2: Cresterea gradului de consum in randul tinerilor a muzicii. 



 
I.3. Muzee-  Muzeele reprezinta principalele entitati care pastreaza patrimoniul 
cultural al unei societati. Patrimoniul cultural cuprinde obiecte de interes artistic, 
istoric, stiintific si cultural. Acest Regulament doreste sa faciliteze cresterea nivelului 
de informare tinerilor privind diferitele mijloace culturale expune in cadrul muzeelor. 
De asemenea doreste sa incurajeze tinerii sa participe in cadrul activitatilor desfasurate 
in cadrul muzeelor sau sa dezvolte activitati cu caracter cultural in cadrul muzeelor.  
         Obiectiv 1: Cresterea nivelului de informare a tinerilor cu privire la traditie, 
istorie, ştiinta, tehnica si arta. 
 
I.4. Cultura scrisa - Tinerii consuma cultura scrisa intr-o masura mai mare decat alte 
forme de exprimare a culturii. Regulamentul doreste sa sustina tinerii in consumul 
culturii scrise si sa le stimuleze, sprijine exprimarea lor prin intermediul scrisului. 
          Obiectiv 1:  Cresterea gradului de consum a culturii scrise de catre tineri si 
dezvoltarea posibilitatii de autoexprimare a tinerilor. 
 
I.5. Arte vizuale si plastice - Exprimarea artistica si culturala a unei comunitati se 
realizeaza si prin intermediul artelor vizuale si plastice, prin creerea un cadru in care 
tinerii sa isi dezvolte si exprime creativitatea prin artele vizuale. Creatiile artistice 
plastice si vizuale ale tinerilor vor fi promovate si incurajate in cadrul comuniatii 
locale.  
          Obiectiv 1:  Dezvoltarea creativitatii tinerilor si promovarea artelor vizuale si 
plastice  in randul  tinerilor. 
 

II.Educatia formala -  Educatia formala reprezinta principalul cadru structurat, 
institutional, de dobandire de catre tineri a cunostintelor si abilitatilor necesare in 
vederea integrarii în viata sociala, constituind ea insasi un cadru social de referinta. 
Cercetarile efectuate au relevat faptul ca tinerii considera importanta continuarea 
studiilor, insa au identificat, totodata, si unele directii prin care unitatile de învatamant 
si-ar putea imbunatati oferta educationala (profesori bine pregatiti, metode de predare 
mai bune, existenta unor surse pentru informare - internet, manuale, biblioteci, etc.). 
 
II.1. Dezvoltarea personală este procesul continuu de dobândire a unor noi cunoştinţe 
şi abilităţi, de creştere a posibilităţilor de exprimare a propriei personalităţi şi de 
adaptare la condiţiile mediului în continuă schimbare. 
          Obiectiv 1: Dezvoltarea capacităţilor tinerilor de documentare independentă. 
          Obiectiv 2: Imbunătăţirea capacităţii de organizare a activităţii personale a 
tinerilor. 
 
II.2. Dezvoltare relaţională ca factor de interacţie, înseamnă înmulţirea şi 
îmbunătăţirea modalităţilor de comunicare interpersonală şi de integrare în grupuri de 
persoane. Grupurile existente în context şcolar au o mare însemnătate în ceea ce 
priveşte implicarea socială şi comunitară ulterioară a tânărului. 
           Obiectiv 1: Creşterea capacităţii de relaţionare a tinerilor în cadrul unităţilor de 
învăţământ. 
           Obiectiv 2: Creşterea implicării tinerilor în organizarea de proiecte şi activităţi 
şcolare. 
           Obiectiv 3: Sensibilizarea tinerilor asupra discriminării în şcoală. 



 
II.3. Dezvoltarea instituţională a unităţilor de învăţământ constă, de fapt, în ieşirea 
din starea de izolare a acestora, în scopul oferirii unei game de servicii educaţionale 
mai largi, mai ridicate din punct de vedere calitativ şi mai adaptate la nou .  
          Obiectiv 1: Intensificarea relaţiilor de parteneriat dintre şcoală şi alţi actori 
sociali. 
          Obiectiv 2: Creşterea implicării tinerilor în adaptarea curriculumului la 
condiţiile locale şi la tendinţele europene. 
 

III.Educatiei nonformala - Educatia nonformala este orice activitate 
organizata in mod sistematic,  creata in afara sistemului formal si care ofera tipuri 
selectate de invatare diferitelor subgrupe specifice ale populatiei (tineri, adulti,  copii). 
Prin caracteristicile, natura si specificul ei (varietate mare de abordare, flexibilitate 
sporita, diferentierea continuturilor si a  tehnicilor de lucru, caracterul optional sau 
facultativ, implicarea mai profunda in actul organizarii a insesi persoanelor educate), 
educatia  nonformala reprezinta o completare imperios necesara sistemului educational 
formal. Din acest motiv au fost identificate doua mari directii de dezvoltare de 
programe si  servicii adresate nevoilor tineretului focsanean: dezvoltare personala si  
crearea cadrului necesar dezvoltarii voluntariatului si implicarii civice. 

 
III.1.  Dezvoltare personală - In acest domeniu sunt incluse acele initiative care pot si 
trebuie sa ofere o sansa tineretului din municipiul Focsani de a-si imbunatati acele 
abilitati si deprinderi necesare unei dezvoltari complexe si corecte a caracterului şi 
comportamentului. Un accent deosebit este necesar a fi pus pe acele programe şi 
acţiuni care răspund nevoii de autocunoaştere a tinerilor (autocunoastere a ceea ce este 
cu adevarat important pentru o persoana - valori, idealuri, teluri -, constientizarea 
imaginii de sine, a posibilitatilor si a limitelor proprii), precum şi pe acele actiuni care 
dezvoltă un comportament potrivit în relaţia cu semenii - relatiile interpersonale fiind 
sursa a dezvoltarii psihosociale a tanarului - (în familie, şcoală, grup de prieteni, loc de 
munca, etc.)  
           Obiectiv 1:  Creşterea gradului de autocunoaştere al tinerilor. 
           Obiectiv 2: Dezvoltarea de abilităţi şi deprinderi comportamentale pentru o mai 
bună relaţionare a tinerilor în societate. 
            Obiectiv 3: Creşterea numărului de lucrători de tineret şi a calităţii serviciilor 
oferite de către aceştia. 

 
          IV.Voluntariat şi implicare civică - Voluntariatul reprezinta o cale prin care 
tânărul orădean poate să capete experienţă, să se exprime, să se implice în rezolvarea 
problemelor comunităţii. Totodată, voluntariatul este un factor important in 
autoreglarea societatii, o cale de implicarea tinerilor în luarea deciziilor şi/sau 
dezvoltarea unei atitudini civice a tinerilor. Astfel, tinerii nu numai ca vor supravietui 
schimbarilor care au loc in societatea noastra, dar vor reusi sa contribuie semnificativ 
la dezvoltarea acesteia.  
         Obiectiv 1: Creşterea gradului de informare şi sensibilizare asupra vieţii 
comunităţii şi dezvoltarea unei atitudini civice a tinerilor. 
         Obiectiv 2: Promovarea ideii de voluntariat in randul tinerilor si cresterea 
numărului de voluntari. 
 



  V.Munca - Este un mijloc de bază în integrarea socială a tinerilor. Cercetarile 
relevă faptul că vârsta medie de angajare este de 20 ani. Astfel, se pune problema unei 
bune alegeri a profesiei şi a locului de muncă, precum şi o bună cunoaştere a pieţei 
muncii, ca şi a aspectelor legale ale relaţiilor de muncă. Nu în ultimul rând, rezulta şi 
faptul că, dincolo de greutăţile întâmpinate, peste jumătate din tineri ar dori să 
demareze o afacere pe cont propriu. 
V.1. Dezvoltarea carierei tânărului cuprinde activităţile de autocunoaştere a 
abilităţilor personale şi a intereselor profesionale, de cunoaştere a profesiilor şi a 
categoriilor de profesii şi a ofertelor de formare profesionala, de autoinstruire în 
vederea dezvoltării unor abilităţi profesionale şi de formulare/aplicare a unor decizii în 
ceea ce priveşte viitorul profesional individual. 
          Obiectiv 1: Dezvoltarea serviciilor de orientare scolara si profesionala adresate 
tinerilor. 
          Obiectiv 2: Imbunatatirea accesului tinerilor la stagii de pregatire practica. 
          Obiectiv 3: Facilitarea accesului tinerilor la servicii de consultanta in vederea 
dezvoltarii spiritului antreprenorial. 
 
V.2. Piaţa muncii reprezintă mediul în care se întâlnesc ofertele de muncă ale 
angajatorilor cu abilităţile şi aspiraţiile profesionale ale tinerilor.  
         Obiectiv 1: Cresterea gradului de informare a tinerilor cu privire la piata muncii. 
         Obiectiv 2: Cresterea gradului de corelare dintre oferta educationala a 
institutiilor de formare, planurile profesionale ale tinerilor si piata muncii. 
 
V.3. Drepturile şi obligaţiile tinerilor angajaţi reprezintă latura juridică a relaţiilor 
de muncă, de natură să reglementeze procedurile de selecţie profesională, angajare şi 
activitatea în muncă, precum şi încetarea relaţiilor de muncă. Din acest motiv este 
necesara o mai buna cunoaştere a cadrului legislativ care reglementează relaţiile de 
muncă, atât de către angajaţi, cât şi de către angajatori. 
           Obiectiv 1: Cresterea gradului de constientizare a tinerilor si a angajatorilor in 
ceea ce priveste drepturile si obligatiile lor in relatiile de munca. 
 

VI.Sanatate  -  Capitolul sănătate trebuie să reprezinte un capitol important 
pentru comunitatea locală orădeană deoarece creează pârghiile necesare realizării unei 
informări şi educări a tinerilor în spiritul unui stil de viaţă sănătos. Temele abordate 
(drogurile, igienă, sănătatea reproducerii, sănătate mintală, accidente şi prim ajutor, 
asistenţă medicală) reprezintă tot atâtea probleme de sănătate ale societăţii actuale, la 
care trebuie răspuns prin desfăşurarea activităţilor concrete descrise la fiecare temă în 
parte. De asemenea, trebuie să intervenim prin educaţie şi informare pentru a preveni 
apariţia unor probleme mult mai grave, constatate şi în alte comunităţi. 

 
VI.1.Droguri licite şi ilicite - Efectele antisociale produse de consumul de droguri, 
creşterea numărului de consumatori, răspândirea pe scară din ce în ce mai largă a 
diferitelor tipuri de droguri (atât licite cât şi ilicite), efectul distrugător asupra 
personalităţii consumatorului reprezintă probleme reale reflectate şi de procentele 
relativ crescute la nivelul municipiului. În acest sens, tema vine în sprijinul educării şi 
conştientizării efectelor nocive ale drogurilor de către tineri. 
              Obiectiv 1: Prevenirea şi reducerea consumului de droguri în rândul tinerilor. 



              Obiectiv 2: Dezvoltarea serviciilor de asistenţă medicală şi consiliere pentru 
tineri în ceea ce priveşte consumul de droguri. 
 
VI.2. Igiena personală (corporală), alimentară şi nutriţională, a mediului reprezintă 
punctul de plecare al unor boli (infecto-contagioase, boli metabolice şi nu numai). 
Tema îşi propune tocmai educarea şi informarea tinerilor în spiritul evitării unor astfel 
de situaţii. 
              Obiectiv 1 : Îmbunătăţirea nivelului de informare şi educaţie a tinerilor 
asupra normelor şi regulilor fundamentale de igienă (personală, alimentară şi 
nutriţională, a mediului etc) precum şi asupra îmbolnăvirilor datorate igienei deficitare. 
 
VI.3. Sănătatea reproducerii - Planificarea familială reprezintă o metodă prin care 
populaţia este instruită asupra avantajelor şi necesităţii folosirii metodelor 
contraceptive şi asupra posibilităţii planificării naşterii unui copil în funcţie de 
posibilităţile familiei. 

Pe de altă parte, conştientizarea de către populaţie a riscurilor transmiterii 
infecţiilor cu transmitere sexuală va reduce atât numărul de potenţiale noi victime cât 
şi identificarea şi tratarea tuturor cazurilor existente.  
              Obiectiv 1: Creşterea accesibilităţii tinerilor la serviciile de planificare 
familială. 
              Obiectiv 2: Creşterea gradului de informare şi educare a tinerilor privind 
planificarea familială. 
              Obiectiv 3:  Creşterea nivelului de conştientizare de către tineri a modalităţii 
de transmitere şi a complicaţiilor infecţiilor cu transmitere sexuală cât şi a riscului 
întreruperii sarcinii. 
 
VI.4. Sănătate mintală - Stresul şi situaţiile conflictuale fac parte din viaţa noastră de 
zi cu zi şi trebuie combătute cu mijloace specifice. Acest capitol vine în 
preîntâmpinarea unor situaţii critice create de existenţa unor momente conflictuale ori 
de prezenţa stresului. 
              Obiectiv 1:  Diminuarea stresului şi a manifestărilor acestuia (anxietate, 
depresie, nevroze etc) în rândul tinerilor. 
             Obiectiv 2: Reducerea violenţei şi a abuzurilor asupra tinerilor sau săvârşite 
de tineri. 
             Obiectiv 3: Îmbunătăţirea abilităţii tinerilor de a aborda situaţiile conflictuale. 
 
VI.5. Accidente şi prim ajutor - Acordarea primului ajutor în situaţiile critice trebuie 
să fie la îndemâna oricărui cetăţean, în special a tinerilor, care îşi pot însuşi foarte uşor 
tehnici şi manevre specifice. De asemenea, conştientizarea riscurilor expunerii la orice 
tip de accidente, va duce la reducerea semnificativă a lor.  
            Obiectiv 1: Creşterea nivelului de conştientizare de către tineri a riscului 
expunerii la toate tipurile de accidente . 
            Obiectiv 2:  Formarea la tineri a deprinderilor de acordare a primului ajutor. 
 
VI.6. Asistenţă medicală - Acest capitol îşi propune să prevină lipsa de informare 
privind diferitele servicii de asistenţă medicală disponibile pentru tineri. 
           Obiectiv 1: Îmbunătăţirea serviciilor de asistenţă medicală primară acordată 
tinerilor. 



           Obiectiv 2:  Creşterea accesibilităţii tinerilor la programe şi servicii specifice 
de asistenţă medicală primară. 
 

VII.Petrecere timp liber si sport -  Intelegerea activitatilor de petrecere a 
timpului liber si  sportive sunt deosebit de importante pentru tineri. Folosirea 
înţeleaptă a timpului liber e un produs al culturii şi educaţiei. Astăzi, când munca 
devine tot mai puţin fizică şi tot mai mult intelectuală, timpul liber devine partea cea 
mai valoroasă de timp în afara muncii productive.   

Atragerea tinerilor spre practicarea sportului de masa are beneficii deosebite pe 
termen lung si contribuie la cresterea si dezvoltarea unor generatii sanatoase din punct 
de vedere fizic si psihic capabile sa faca fata exigentelor sporite ale societatii. 

 
VII.1.Servicii pentru tineri - Serviciile pentru tineri sunt acel domeniu care doreste 
dezvoltarea unor activitati care sa se desfasoare in timpul liber al tinerilor , intr-un 
mediu in care se lucreaza cu metode educative non-formale si prin care trebuie oferita 
tuturor tinerilor posibilitatea de a se implica in activitati care sa le ofere socializare, 
educatie si petrecerea timpului liber intr-un mod placut. 
           Obiectiv  1. Dezvoltarea paletei de servici de petrecerea timpului liber pentru 
tineri din municipiul Focsani. 
           Obiectiv 2. Cresterea accesului tinerilor din municipiul Focsani la tehnologiile 
de  comunicare si IT. 
 
VII.2. Activitati sportive de sala si in aer liber - Practicarea activitatilor sportive de 
sala si in aer liber contribuie la formarea deprinderilor motrice de baza si utilitar-
aplicative, atat de necesare in viata. Aceste activitati asociate cu fatorii naturali duc la 
calirea organismului si cresterea rezistentei la imbolnaviri. 
           Obiectiv 1. Imbunatatirea activitatilor de sport de sala si in aer liber  pentru 
tineri in vederea imbunatatirii si mentinerii stari de sanatate. 
            Obiectiv 2. Cresterea accesibilitatii tinerilor la activitatile sportive de  sala si in 
aer liber. 
 
VII.3. Activitati artistice  - Activitatile artistice  organizate si sprijinte de catre 
comunitate au rolul de a oferii tinerilor posibilitatea de acces la manifestarile artistice 
sub diferitele ei forme si de a isi dezvolta creativitatea. Activitatile artistice contribuie 
la dezvoltarea personala a tinerilor si la dezvoltarea culturii . 
            Obiectiv 1. Dezvoltarea ofertei de activitati pentru petrecerea timpului liber in 
domeniul artei si culturii pentru tineri din municipiul Focsani. 
 
VII.4.Mobilitate - Mobilitatea este domeniul care vizeaza imbunatatirea accesului 
tinerilor din Focsani la evenimente si activitati in scopuri culturale si de petrecerea 
timpului liber realizate in afara orasului si care contribuie dezvoltarea de cunostinte si 
abilitati la tineri.  
           Obiectiv 1. Imbunatatirea accesului tinerilor la serviciile de mobilitate in tara in 
scopuri culturale si de petrecerea timpului liber. 
 

VIII.Viaţa asociativă -  Viaţa socială reprezintă un aspect foarte important al 
tinerilor, care astfel învaţă cum să relaţioneze în comunitate, dovedindu-şi totodată şi 
capacitatea de a influenţa şi a decide ceea ce se întâmplă în jurul lor. O viaţă socială 



activă presupune a cunoaşte aspectele acesteia, la momentul actual şi decizia de a te 
implica. 
 
VIII.1.Relaţii sociale 

Cunoaşterea presupune cercetarea şi interacţiunea cu concetăţenii, spre o 
cunoaştere aprofundată a varietăţii societăţii. 
            Obiectivul 1: Intensificarea interacţiunii tinerilor aparţinând diferitelor grupuri 
din comunitatea locala. 
            Obiectivul 2:  Reducerea gradului de discriminare pe bază de vârstă, rasă, 
naţionalitate, etnie, limbă, religie, categorie socială, convingeri, sex sau orientare 
sexuală, apartenenţa la o categorie defavorizată sau orice alt criteriu.  
 
VIII.2.  Servicii pentru tineret - Tinerii trebuie să aibă acces la oportunităţile din 
jurul lor şi să fie informati cu privire la acestea. În acest fel, ei pot profita şi transforma 
oportunitatea în acţiune, rezultand necesitatea sporirii şi dezvoltării acestor facilităţi, 
ceea ce dă tinerilor posibilitatea de a le cunoaşte şi a le folosi. 
           Obiectivul 1: Creşterea nivelului de informare a tinerilor asupra serviciilor de 
tineret de care pot beneficia la momentul actual. 
           Obiectivul 2: Sporirea numărului de facilităţi pentru tineret. 
 
VIII.3.Implicare în luarea deciziilor - Pentru ca schimbarea să fie posibilă, tinerii 
trebuie să ştie cum îşi pot manifesta şi beneficia de drepturile lor în societate. 
           Obiectiv 1: Conştientizarea necesităţii de implicare în procesul de luare a 
deciziilor în rândul tinerilor. 
             Obiectiv 2: Creşterea gradului de implicare a tinerilor în luarea deciziilor la 
toate nivelurile. 
 
VIII.4. Implicare în structuri asociative - Pentru ca tinerii să-şi manifeste 
creativitatea, dar şi pentru a dobândi abilităţi şi îndemânări, ei au posibilitatea de a se 
implica, activa sau participa la diferite acţiuni, proiecte organizate de structurile 
asociative. Este necesar ca această oportunitate să fie adusă aproape de ei, pentru a o 
putea fructifica. 
            Obiectiv 1: Multiplicarea activităţilor de promovare a structurilor asociative. 
            Obiectiv 2: Dezvoltarea diferitelor forme de cooperare între structurile 
comunităţii locale. 
 
 


